

единогласно, хотя и неофициально, сделал ставку на оппозицию. Удивительно, но так ничему и не научившись на собственных ошибках, Москва, объявив Дудаева своим врагом, помогла ему объединить вокруг себя большинство чеченцев из тех, кто еще не был его врагами. А на улицах Грозного уже шли бои с вооруженной оппозицией.

Дудаев еще делал попытки встретиться с Президентом России Б.Ельциным и обсудить с ним все наболевшие вопросы за столом переговоров:

«...Я с большим уважением отношусь к руководству России, нисколько не хочу ущемить интересы государства, честь его руководителя... Если Борис Николаевич пригласит меня в Москву, я приеду и в Москву. Пригласит встретиться где-то на нейтральной территории, я приеду на нейтральную территорию. Ну а если Борис Николаевич приедет сюда, в Грозный, мы встретим его, как самого дорогого гостя...»

Из размышлений **Николая Ковалева**, директора ФСБ РФ в 1996—98 гг.:

«...На тот период Дудаев был единственной фигурой, с которой можно было вести переговоры...»

Но политическая миссия Дудаева — наладить дипломатические отношения с Москвой — завершилась полным провалом. Казалось бы на этом недолгое правление генерала в Чечне закончилось. Но Москва, скорее непроизвольно, в отличие от 1991 года, протянула Дудаеву руку помощи. Кремль, продолжая колебаться между имперскими стереотипами и желанием выстроить хоть какую-либо линию поведения на Кавказе и начав, в итоге, войну, поднял упавший до нуля в 1993 году рейтинг Д.Дудаева на заоблачные высоты. Он вновь стал обожаемым лидером. Теперь уже лидером сопротивления военной агрессии.

В то же время в Москве администрацией Президента был подготовлен, а 9 декабря 1994 года подписан Б.Н.Ельциным Указ, согласно которому должна была быть прекращена деятельность так называемых «Вооруженных сил Чечни».

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ о мерах по пресечению деятельности незаконных вооруженных формирований на территории Чеченской Республики и в зоне осетино-ингушского конфликта

Совет Безопасности Российской Федерации констатировал наличие незаконных вооруженных формирований, деятельность которых в течение продолжительного времени вызывает кровопролитие, уносит жизни и нарушает права граждан Российской Федерации в Чеченской Республике и некоторых районах Северного Кавказа Российской Федерации.

В соответствии с частью 5 статьи 13 Конституции Российской Федерации на территории России запрещена и находится вне закона деятельность, направленная на нарушение целостности Российской Федерации, подрыв безопасности государства, создание вооруженных формирований, разжигание национальной и религиозной розни.

На основании статьи 80 Конституции Российской Федерации **постановляю:**

1. Поручить Правительству Российской Федерации в соответствии с пунктами «д» и «с» статьи 114 Конституции Российской Федерации использовать все имеющиеся у государства средства для обеспечения государственной безопасности, законности, прав и свобод граждан, охраны общественного порядка, борьбы с преступностью, разоружения всех незаконных вооруженных формирований.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его опубликования.

Москва, Кремль, 9 декабря 1994 г.

Президент Российской Федерации Б.ЕЛЬЦИН

Но незадолго до этого было опубликовано обращение Б.Ельцина к участникам вооруженного конфликта.